
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       
ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ       ΑΜΦΙΣΣΑ, 22.12.2023     
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ  
Πλατεία Κεχαγιά  
ΤΚ 33100, Άμφισσα 
Τηλ: 2265350026 
e-mail: grafeiotypou@delphi.gov.gr 
 

     Α.Δ.Τ.: 238/2023 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τον προϋπολογισμό του 2024 ψήφισε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δελφών 

Π. Ταγκαλής: «Φιλόδοξος, ρεαλιστικός, αλλά οι Δήμοι θα πρέπει να διεκδικήσουν αυτά 

που δικαιούνται»  

 

Τον προϋπολογισμό για το 2024 ψήφισε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δελφών, το 

οποίο πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 21 Δεκεμβρίου 2023. «Οι στόχοι είναι φιλόδοξοι, 

πλην όμως εφικτοί», δήλωσε μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής, ενημερώνοντας το σώμα και για τις δυσμενείς συνθήκες που έχουν 

διαμορφωθεί συνολικά στην αυτοδιοίκηση, σε συνέχεια των οποίων ο Δήμος Δελφών θα 

κληθεί να καλύψει υποχρεώσεις που η αύξησή τους συγκριτικά με τις αντίστοιχες του 

2023, ή η επιβολή τους, ξεπερνά τα 2,5 εκατ. ευρώ. 

Ο κ. Ταγκαλής κατά την εισήγησή του τόνισε πως ο βασικός στόχος της Δημοτικής Αρχής, 

όπως ετέθη το 2019 με την ανάληψη των καθηκόντων της, που ήταν οικονομική 

εξυγίανση του Δήμου σε συνδυασμό με την οικονομική σταθερότητα, επετεύχθη, κάτι 

που  επισφραγίστηκε με τη σύνταξη του συνόλου των υπολειπόμενων ισολογισμών (από 

το 2014), καθώς και με το ότι για πρώτη φορά ένας εξ αυτών, του 2021, παρουσίασε 

θετικό πρόσημο.  

Ο Δήμαρχος Δελφών σημείωσε πως τα δύο τελευταία έτη, 2022 και 2023, σημαδεύτηκε 

από το αυξημένο κόστος της ενέργειας και τον πληθωρισμό, ο οποίος προκάλεσε 

αλυσιδωτές ανατιμήσεις, τις οποίες όμως ο Δήμος, βάσει του σωστού προγραμματισμού 

και της οργάνωσής του, κατάφερε να απορροφήσει, προσθέτοντας πως η συνέχιση αυτών 

των συνθηκών δεν επιτρέπει καμία χαλάρωση στην οικονομική διαχείριση.  

Ακολούθως ο κ. Ταγκαλής περιέγραψε το πώς το σύνολο των Δήμων επηρεάζεται από 

σειρά αποφάσεων του κεντρικού κράτους, οι οποίες δημιουργούν άκρως δυσοίωνες 

οικονομικά συνθήκες για το 2024, παραθέτοντας επιγραμματικά τις σημαντικότερες εξ 

αυτών, καθώς και το τι συνεπάγονται για το δήμο Δελφών.  

 Νέο μισθολόγιο δημοσίων υπαλλήλων, ήτοι αύξηση κατά 402.000 ευρώ. 

 Είσπραξη τέλους ταφής απορριμμάτων των ετών 2022, 2023 και 2024, μέσω της 

παρακράτησής του από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους που αποδίδει το 

Υπουργείο Εσωτερικών στο Δήμο, ήτοι περίπου 780.000 ευρώ. 



 Καταβολή των τοκοχρεολυσίων των δανειακών υποχρεώσεων που είχαν 

«παγώσει» τα προηγούμενα έτη λόγω αύξησης του ενεργειακού κόστους, ήτοι 

806.000 ευρώ. 

 Αύξηση ενεργειακού κόστους που υπολογίζεται περίπου στα 570.000 ευρώ.   

 Κάλυψη των αναθεωρήσεων των τιμών στα έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη 

«Οι παραπάνω πρόσθετες επιβαρύνσεις συνεπάγονται για το Δήμο Δελφών επιπλέον 

υποχρεώσεις άνω των 2,5 εκατ. ευρώ», τόνισε ο κ. Ταγκαλής, σημειώνοντας πως «το ποσό 

αυτό χωρίς πρόσθετη κρατική ενίσχυση δεν θα είναι διαχειρίσιμο στο άμεσο μέλλον», 

ενώ συμπλήρωσε: «Γι’ αυτό θα πρέπει να έρθει άμεση, οργανωμένη και με 

συγκεκριμένους στόχους η απάντηση της Αυτοδιοίκησης μέσω των οργάνων της, 

διεκδικώντας τη συνδρομή της πολιτείας η οποία και θα καταστήσει αφενός βιώσιμους 

τους Δήμους, αφετέρου αυτόνομους να ορίζουν την τύχη τους, επιτελώντας ταυτόχρονα 

το ρόλο τους».  

Ο Δήμαρχος Δελφών σχολιάζοντας την έκθεση του ισολογισμού του 2022, ο οποίος 

κατατίθεται πλέον εγκαίρως, ενημέρωσε πως, όπως αναφέρεται και στην έκθεση του 

ορκωτού ελεγκτή, το αρνητικό πρόσημο των 96.000 ευρώ οφείλεται κατά κύριο λόγο στη 

καλπάζουσα αύξηση του ενεργειακού κόστους, «σε διαφορετική περίπτωση το αποτέλεσμα 

θα ήταν κερδοφόρο κατά 100.000 ευρώ περίπου», όπως χαρακτηριστικά σημειώνεται.  

Ως βασικούς στόχους του νέου προϋπολογισμού έθεσε τους εξής:  

 Περαιτέρω ενίσχυση του τομέα της καθημερινότητας, μέσω και του διπλασιασμού 

του προϋπολογισμού των δαπανών της καθαριότητας. 

 Ενίσχυση του στόλου των απορριμματοφόρων, των οχημάτων και του εξοπλισμού 

 Ενίσχυση του τομέα Πολιτισμού-Τουρισμού-Αθλητισμού και της εξωστρέφειας. 

 Αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών, εκσυγχρονισμός στις λειτουργίες και τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες,  ανάπτυξη εφαρμογών Έξυπνων Πόλεων. 

 Σχεδιασμός του νέου προγράμματος Leader. 

«Τα προηγούμενα χρόνια ανταποκριθήκαμε με επιτυχία στην εκάστοτε στοχοθεσία της 

αντίστοιχης συνεδρίασης, η οποία επιβεβαιώθηκε στους ετήσιους απολογισμούς μας», 

σημείωσε ο κ. Ταγκαλής, τονίζοντας πως «όπως από την πρώτη στιγμή έπραξε η παρούσα 

Δημοτική Αρχή, ενημερώνοντας αναλυτικά και με στοιχεία τους πολίτες για την 

κατάσταση που επικρατεί στο Δήμο, έτσι και θα συνεχίσει στο μέλλον». Ευχαρίστησε την 

Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου και την Διευθύντριά της κ. Μαρία Γιαννάκη, για τη 

συνεισφορά τους στα όσα επετεύχθησαν αυτά τα χρόνια και κατέληξε: «Οι στόχοι του νέου 

προϋπολογισμού, ο οποίος κατατίθεται εγκαίρως, είναι φιλόδοξοι, πλην όμως εφικτοί. 

Πεποίθησή μας είναι ότι με καλές συνεργασίες και συνεχίζοντας τη σκληρή δουλειά 

μπορούμε να τους επιτύχουμε».  

 


